

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi, közgazdasági, ipar-kereskedelmi és nevelészeteti hetilap.

TÖBB EGYLET KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reclamációk a kiadóhivatalhoz (Feigl Gyula) intézendők.

Szerkesztőségi iroda: uri-utca 9 sz.
(Szerkesztővel értekezhetni d. e. 8-9 és d. u. 1-2-ig.)
Kiadói iroda: Városkör 81. sz. a nyomdában.

Kéziratok, levelek a egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez intézendők; mindenkor esütörtökön estig.
Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

Előfizetési felhívás.

Lapunk IX-ik évfolyamának 4-ik évfolyamába lépett.

Hogy e lap szükséges és e vidéken feladatot teljesít, azt minden elfogulatlanul igazságos embernek be kell ismernie és épen azért minden hazafias érületű polgár-társunknak erkölcsi kötelessége is ezen törekvést támogatni anyagilag, erkölcsileg s lehetőleg szellemileg közreműködés által.

E lap nem lehet pártlap már csak azért sem, mivel ily kis városban és kis számú lakossággal bíró környékén a magyar nyelvű előfizetők megszólalása által anyagi nehézségekkel kellene küzdenie; de nem is szándéka párt-közeggé válni, mert az igazságot korlátlanul, párttekineték nélkül akarja kimondani; nem egyes klikkeknek, pártnak érdekeiért küzd, hanem a városi lakosság közjáváért, közérdekéért; és közrehatni akar a tekintelből, hogy az állampolgárt minden nem magyar ajku állampolgár elsajátítsa, megtanulja; feladata: a magyar nemzeti eszméket ápolni, terjeszteni, a hazafiságot ébren tartani.

Aki helyesli ezen törekvéseinket az továbbra is velünk marad, sőt igyekezni fog új előfizetők gyűjtése által erőnkét fokozni.

Hazafias tisztelettel a

„Köszeg és Vidéke“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szombathely és Köszeg.

Szombathely fényes ünnepélye, az igazságügyminiszter látogatása alkalmából, lezajlott. Méltó volt a nagy lángész, Szilágyi Dezsőhöz, kiben egy egész ország bizalma összpontosul.

És Szombathelyre nézve e látogatás igen örvendetes következményekkel lehet. Szilágyi beszédében a többek között a következőket mondotta: „Évek hosszú sora után látom viszont e várost s hazafias örömmel szemlélem meglepő fel lendülését és virágzását . . . Ha végig tekintek e városra s szemem előtt látom e lelkes, munkás, hazafias polgárságot, mind azzal együtt, amit alkotott, akkor meggyőződöm, hogy ez a polgárság méltó e föllendülésre, e virágzásra, méltó a polgári szabadságra . . .

És e szavaknak nagy súlyok van, ha egy Szilágyi mondotta azokat.

Köszeg város küldöttségének csupán azt mondta, hogy amint lehetséges, megfogja látogatni városukat.

Nem kételkedünk ebben, de valjon mikor lesz az. Micsoda alkalma lehet ő excellenciájának Köszegre jönni?

Szombathelyen van most már minden. Több mint valószínű, hogy a királyi táblát is meg fogják kapni és hozzá tehetjük még azt is, hogy meg is érdemlik.

Épen úgy mint Köszeg megérdemli sorsát, hogy folyton hanyatlak, épugy érdemli Szombathely fokozatos rohamos fejlődését és kiterjeszke-

dését. Hol volna ma Köszeg, ha a mi ügyeink érdekében, a mi városunk emelésére oly buzgó kitartással működtek volna polgáraink, aminthogy Szombathelyen teszik több évtized óta. Ott is előbb oly lanyhaság uralkodott, hogy például katonaságot semmi áron elfogadni nem akartak, így kaptuk meg aztán mi, — de megfordítva történt mikor vasutat akartak nekünk építeni, akkor, az akkoriban már divott pártviszályok következtében, de meg lanyhaságból is, megtörtént az, hogy visszautasítottuk. És innen datálódik Köszeg hanyatlása, Szombathely emelkedése!

Hiába építettünk 30 év ntán vasutat, az óriási lépésekkel előre haladt Szombathelyt még megközelíteni sem lehet, annál is kevésbbé, mert a vármegye nem ismer Vas megyét, hanem „Szombathely megyét“. A vármegye urai, intézői, csak ennek szentelik egész tehetségüket, befolyásukat, lázas sietséggel magához ragadnak mindent és a hol csak lehet, meggátolják Köszeg fejlődését. A két város folytos riválizált. Most persze megszűnhetik, mert amit elvehettek, azt elvitték mind.

Szerencsétlenségünkre a megyével örökös rossz viszony uralkodott a legtöbb eddigi előjáróink alatt, és ez reánk nézve mindig káros hatással volt.

Holnap hétfőn kivonul innen a katonaság, néhány napra pedig Szombathelyre be fog vonulni egy egész ezred.

Egész váratlanul a honvéd-lovaságot is elvesztettük. Nem más mint lanyhaságunk okozta ezt is.

TÁRCZA.

Egy költemény története.

A császárfürdő nagy gyógyudvarában sokat beszélhetnének az öreg platánok az elmúlt szép napokról, midőn a fürdő tetőpontján állt virágzásának. Ez a hatvanas évek elejére vezethető vissza, midőn az akkori bérlők: a Berger testvérek, de főképp az egyik testvér, Vilmos, huszárfőhadnagy ügyseretete és műérzéke egész kis paradicsom kerthé alakította át az előző években kissé elhanyagolt császárfürdőt.

Ekkor, 1861-ben, létesült az addigi népfürdő helyén az első ásványgyógyfürdő, továbbá a női fődött és az uri nyitott uszoda alakította át az elhanyagolt parkot a Dunaparton. A két uszoda kedvence fürdője még ma is a mindkét nembeli vendégeknek.

Ez időtájt képviselve voltak a császárfürdő látogatói közt a testvér fővároson kívül, Arad, Baranya, Bács-Bodrog, Tolna és Torontál vármegyék, sőt Erdélynek némely vidéke is.

Ez évben (1861) nyitlak meg az években keresztül nagy kedveltségnek örvendett szerdai táncestélyek. A nagy gyógyudvart kipallózták és karfákka! látták el. De még az sem volt elég a nagy számmal megjelent vendégek befogadására, tehát hozzávették a fedett esernyőt is, mely nappal rendszeren étkező termül szolgált és szolgál ma is.

A táncz helyiséget képező padlózat körül felállított asztalokon szolgálták ki az étkező vendégeket.

A tánczvizalmak fővárosi látogatóinak kényelmére a Duna-gőzhajózási társaság egy hajót bocsátott rendel-

kezésre, mely éjtél után két órakor szállította át a vendégeket a jobb partra.

Két óra után a fürdőben lakó vendégek zöme is nyugalomra tért, de azért maradtak még mindig vissza mulatók, kik Patikárus Ferkó, Keckeméti Károly, Bunkó Ferencz vagy Sárközy Ferencz lelkesítő-andalító zenéje mellett világos virradtig járták a tánczot.

A következő 1862. év nyarán gyöngékedő állapotom miatt a császárfürdőben fogadtam lakást, hogy naponkint való fürdészel enyhítem bajomat.

Lakásom a nagy gyógyudvar emeletén volt; az orvos eliltott a tánczról és a bor élvezetéről is. Szerdát kivéve, a hét minden napját kellő nyugaiomban töltöttem; szerdán azonban nem alhattam a vigalmi zaj miatt, tehát rendszeren bementem a vígadók közé, azonban sem a tánczban nem vehetvén részt, sem a borozókkal nem tarthatván: untam magamat.

— No, gondoltam egy ízben; majd szerzek én magamnak mulatságot, ha a mások rovására is.

A gondolatot tett követte. A következő kis pajzán költeményt vettem papírra:

Bál-virágok.

Felgyujtvák a lámpák
A tánczot is járják
A hősök, daliák.

Nini, ki az ottan,
Jó nagyokat dobban,
Mindig jobban-jobban.

A jó kedve ormos
Béla az a kormos,
A táncza viharos.

Itt is van valaki,
Ugyancsak rakja ki
Ki más mint Dalmady.

Ott meg Rózsaági
Döcög mint a rozsvers,
Jól meg lehet látni.

Hát Kempelen Győző,
A tánczban nem győző
Bár kedve kitoró.

A híres udvarló,
Richard aki Szabó.
Éppen idevaló.

Nem virág, mely nem nyíl
Mond Beniczky Emil
És repül mint a nyíl.

Hát kis Bodor Károly
Mire való már oly
Nagy szelet csinálni?

Itt meg Balázs Friczi
A lépése piczi.
De nagyokat sóhajt!

Mély, fekete gyászban,
Ott egy honleány van,
Ugy fárad a tánczban.

Emitt meg a másik,
Fél-gyász van csak rajta,
Ez is tánczra vágyik.

„Sokan vannak, nagyon sokan,

Köszeg város, mely amugy is igen szerény viszonyok között élt, az egész katonaság elvonása annyit tesz, mint életerejét elvenni.

Szombathelyre nézve pedig, mely egy egész ezredet kap most, ez annyit tesz, mint a várost forgalomban, kereskedelembe, iparban, közjólétben, keresetben megkétszerezni.

Ez a különbség Köszeg és Szombathely között.

De ismételtük, kiki a maga szerecséjének kovácsa lévén, mindegyik megérdemli a sorsát.

Nekünk nem marad más hátra, mint Szombathely emelkedéséből azt a nekünk igazán drágábbra került tanulságot levonni, hogy fejlődés csak ott lehetséges, hol a polgárság és annak kiváló, erre hivatott férfiai megteszik kötelességeiket.

Szombathely felhasználta minden alkalmat, hogy céljait elérhesse, — nem szűnt meg egy pillanatig sem ez irányban a képzelhető legnagyobb tevékenységet kifejteni. Szombathely város vezérei és intézői, a megyeikkel egyetemben mindenkor megtudták magukat értetni a kormánnyal és a kormány megtett Szombathelyért mindent.

Azért lett Szombathely oly gyorsan nagygyá és dazdaggyá.

Ezt tanulják meg nálunk, ezt tartás szem előtt a mi embereink és különösen új embereink.

Tenni, tenni és ismét csak tenni kell, akkor a siker el nem maradhat. Semmi alkalmat sem szabad elmulasztani, hol a város javára valamit kieszközölni lehet.

Szombathely vezérei így cselekednek és azért meg van a jutalom is.

Köszeg városának most már csak egy út marad nyitva, a melyen elérheti azt, hogy évenként legalább 4—5 hónapon át legyen itt is élénkebb forgalom és keresetforrás. Igyekeztek — többször mondtuk már — nyári üdöllő-helylé lenni és ha ez érdemben tesz valamit, tekintve a sok előnyöket melyekkel e téren rendelkezünk, ez könnyen sikerülhet is. De nem volna ám szabad ezt tovább halasztgatni — mert különben ezzel is elkésünk.

Igaz, hogy a mi közügyeink élén nem állnak oly lelkesült férfiak, kikben meg van az az ambíció egy város fejlődéséért minden lehetőt megtenni, azonban az említett terv kivitele oly csekély áldozatot és munkát kíván, hogy ha ezt is megtenni elmulasztjuk, nem érden eljük meg hogy a föld hátán vagyunk.

Magisztratus és képviselőtestület új emberei! A nagy közönség nagy bizalommal halmozott el benneteket. Emberekben és szerve-

zetben egészen a tiakaratók szerint változás történt, hogy nektek alkalom adassék, több életrevalóságot, buzgóbb tevékenységet és üdvösebb sikereket bebizonyítani.

Fel tehát a munkára!

* * *

Belföldi szemle.

— **Kossuth Lajos** mult hónapban levelet intézett Hentaller Lajos orsz. gyűl. képviselőhöz azon alkalomból, hogy Gyöngyös városa díszpolgárává választotta. E levélből a „Budapesti Ujság” nyomán hozzuk a következőket: „Méltóztassék kérem Gyöngyös városánál a rendkívüli megtiszteltetésért, melyre méltatni kegyeskedett, hálás köszönetem tolmácsa lenni.

Megtiszteltetésem ez nem oly kiterjedést vett az országban, hogy a jó indulat mellett, mely abban személyemhez szól s melyet halálával fogadok, reám azt a benyomást teszi, hogy annak magasabb jellegű értelme is van, még pedig két irányban, egyrészt arra mutat, hogy elevebb lüktetésnek indul a közérzületben a kegyelet azon multak emlékei iránt, melyekben nekem tevékeny részem vala, másrészt a közérzület erkölcsi tiltakozásának jellegével bír azon semmi okszerűség által nem indokolt törvény ellenében, mely engem megfosztott a velem született magyar állampolgári minőségtől.

Ez utóbbi tekintetben nem csinállok magamnak illúziókat. Tudom, hogy e tiltakozás dacára az a törvényi törvény marad, de nemzetem közérzületének e nyilatkozatai nagy vizagsztalásomra szolgálnak a fájdalomban, melyet nekem az a törvény okozott.”

— **Apponyi Albert gr. f. é.** október 6-án mult vasárnapon Jászberényben tartott beszámoló beszédében azt fejtegette, hogy nálunk ma már senki sem hisz abban hogy a népakaratót a hivatalos pressio és corruptióval szemben érvényesíteni lehessen; „csak a rendszernek teljes összerokadása és az azt képviselt férfiak kinek nevével az össze van fűzve, a hatalomban való részvételtől eltávolítása által következhetik be teljesen egészséges, kielégítő állapot.”

— **Semsey Andor** a magyar tudományos akadémiának 100.000 forintot ajándékozott azon kikötéssel, hogy az általa kijelölt munkákra tudományos pályázatok hirdetésének mielőbb; minden szakmában a pályamunkának abszolút becseinek kell lenni s a magyar tudományt előmozdítani; minden munka díja egyenként tíz ezer forint! Ez már oly összeg, melyért a leghivatottabb tudósoknak is érdemes éveket szentelni a munka megírására s évtizedek tapasztalatait a magyar nemzeti cultura oltárára hordani. A dícső alapító emléke öröklétű lesz nemzetünk történetében s a magyar irodalom új korszakának alkotójának emlegetik majd a késő unokák!

— **Irányi Dániel** függetlenség-párti vezér Békésen tartott beszámolójában a két ellenzéki párt egyesülésének tervét elvi okokból visszautasította.

— **Az idei deficit** mint hivatalosan jelentik — több fölvetett tételnek törlése folytán csupán egy millió forint lesz; jövő évre igen jelentéktelen összeg vagy éppen semmi deficit sem lenne. Bárcsak már az adókat lehetne lejobb szállítani!

Külföldi szemle.

— **A franciaországi** pótválasztások alkalmával 120 köztársasági képviselő és 60 boulangista és reakcionárius győzött.

— **Bismarck herceg** Hamburgban a faiparosok

— kérdeztem a legnagyobb foku meglepetéssel. — Valóban nem értem.

— Annál jobban értem én. Ön rá akarja beszélni a közönséget, hogy ne táncoljon.

— Eszem ágában sincs, uram, szoltam megkönynyebülten. De lássa ön, szenvedélyes tánczos vagyok magam is, azonban betegeskedésem miatt nem áldozhatok ebbeli szenvedélyemnek. A szerdai táncvizsgálmak zaja miatt nem is alhatván, kénytelen vagyok ébren tölteni az éjjeleket. Ezért a magam mulatságára irtam a kérdéses költeményt, mit bizonyít az is, hogy mindössze csak huszonöt példányban nyomattam ki.

Erre aztán felszabadította Pulez ur költeményemet a tilalom alul.

Este hét óra tájban a színházba indulván, találkoztam Krajcsik Feri barátommal, ki a császárfürdői táncvizsgálmakba indult.

— Feri, szolítom meg őt, vidd át ezt a példányt, a többi majd magam viszem át, előadás után.

Ezzel elváltunk.

Éjjel 11 óra tájban érkeztem a császárfürdőbe. Már ekkor egész forradalom volt ott, csoportok képződtek s ezek egymástól vették át a költemény egyetlen példányát.

Megérkezésem után azonnal kiosztottam többi 24 példányt.

Annyira fokozta ez a csekélység a vigadó közönség jó kedvét, hogy a mulatságnak csak fölkelő nap vetett véget.

Igy mulattánk akkor a császárfürdő öreg platánjai alatt.

Ozoray Arpád.

kongresszusa elnökéhez többi közt így szolt; — „kezeshetnek önöknek — miután Anglia elhatározásra jutott — hogy a béke biztosítva van!”

— **Olaszországon** rettenetes nagy vihar vonult át, mely tetemes károkat okozott, számos házat lerombolt, ledöntött és emberi életet áldozatul követelt.

— **Az orosz czár** tehát elvégre is rászánta magát a berlini utra. A német császár nagy ünnepélyességgel fogadja s a czár tiszteletére díszelőadások s vadászatok rendeztetnek és katonai díszgyakorlatok is fognak tartatni. Másrészt mégis Oroszország határszéléről hadikészültségek hírei érkeznek, melyek valószínűleg nekünk szólnak és nem Németországnak. A német hadsereg fölhalmozódott füst nélküli puskaporát szintén nem az oroszok, hanem a francziák fogják — szagolni, Bismarck herezeg békebiztatásai dacára.

— **Olaszországon** a kormány elrendelte, hogy az osztrák határon az őrségek a legszigorubb eszközökkel akadályozzák meg az osztrák terület ellen az irrendentisták netáni támadásait. — Már erre csaknem azt lehetne mondani: „Ments meg uram, az én barátaimtól; ellenségeimmel magam is elbánok!”

— **Berlinbe** szerződtek a magyar esalagányt Blaha Lujzát, népdalaink utólréhetlen éneklőjét ha egymásutáni estélyre 500 frtjával egy estére. Blaha Lujza mag arul fog énekelni, de nem kételkedünk, hogy fényes sikerrel s német babérokkal tér haza hozzánk!

Helyi és vidéki hírek.

— **Huszárezredünk** holnap hagy itt bennünket a faképnél; már most a telet aligha úgy nem töltjük mint a zárdabeliek.

— **A város-kapitányi állásra** kinevezett Porpácz János úr a hivatalos esküt a szerdai rendkívüli közgyűlésen letévén, hivatali működését megkezdette.

— **A szüret** a „pogány”-ban már megkezdődött s mult szerdán már Rohonc is szüretelt. A must nem igen édes. Köszegen a szüret holnaphoz egy hétre kezdődik. Lesz bicsak-nyitogató bor elég!

— **Városi közgyűlés** volt október 9-én, melynek tárgyait következőkben közöljük: Vasmegye főispánjának rendelete kihirdettetett, mellyel Porpácz János nyugalm. főhadnagy a városi megürült kapitányi állásra kineveztetett, ennek folytán Porpácz Jánostól hivatalos esküje kivételén 100 o. frt. évi fizetése, a házi pénztárnál folyóvá tételét, — a kapitányi hivatal átadása s átvételére nézve Kroller Miksa, Pötzlberger Károly, Tuczenthaller Lajos tagokból álló bizottság közreműködés végett kiküldetett. 2. Polgármesteri előterjesztés folytán a községi bíraskodás gyakorlása városkapitányi hivatalra ruházott, erre nézve töle külön eskü kivételét és az ezután megállapított 200 frt. évi fizetés a pénztárnál folyóvá tételét. 3. August János megválasztott ellenőrnek lemondása és az alispáni hivatalhoz ezen körülménynek már lett bejelentése tudomásul vétetett. 4. Polgármesteri előterjesztés a különböző hivatalok átadása s átvétele tárgyában, minek folytán a polgármester, tiszti ügyész, számvevő, közgyám és végrehajtó részére a megállapított évi fizetések f. é. október 1-től kezdve a házi pénztárnál folyóvá tételtek. A városi téglá, kötőanyagok és összes egyéb vagyonság leltározására Tuczenthaller Lajos elnökle alatt működő átvételi bizottság utasítatott, és működésének mielőbbi befejezése megbagyatott. Binder János volt tisztügyésznek a fogyasztási adó érdekében felvett előleg iránti számadása felülbíráltván az kifogásoltatott, és Binder János 41 frt 92 krnak mint illetéktelenül felszámolt kiadási s napidij tétel összegnek 15 nap alatt különbeni közigazgatási végrehajtás terhe alatti megfizetésére köteleztetett. 5. Talián Béla somogy megyei főispán ur ő méltóságának a kaposvári siketnéma intézet tárgyában tett átirata folytán a nevezett intézet segélyezése ezuttal mellőztetni határozottatott. 6. Polgármesteri indítványra a gazdálkodó választmány, az árvaszéki küldöttség, illetőségi építésre, szépítésre, egészségügyi, számvizsgáló és jogibizottság kiegészítettek megjegyözvé, hogy a több bizottságba megválasztott Szovják Hugó képviselő ebbeli tisztségéről lemondott. Polgármesteri előterjesztés a f. é. október 2-án Szombathelyen Szilágyi Dezső miniszter urnál tisztelkedett városi küldöttségről tudomásul vétetett, s ez utóbbinak fuvar költsége a pénztárnál kiadásba utalványoztatott.

8. Néhai özvegy Rosenbaum Károlynénak f. évi július és augusztus hónapra hátra lévő kegydíja annak f. évi szeptember 3-án történt halála folytán fia Rosenbaum Károly floekingi lakos kezére kiadatni rendeltetett. 9. Szovják Hugó által beterjesztett tűzoltói rendszabály a 19. és 22. §§-oknak újból való szövegezése végett Szenekovits Károly közbejöttte mellett működő építési bizottsághoz utaltatott, jelentése a jövő közgyűlésre elvárattván. 10. A városi major mellett elzárt sikátor miatt özvegy Ege Miklósné s társai kérelmére határozottatott a városi majoron keresztül az átjárást a közönségnek megnyitni, de az ajtókat éjjelre bezárni. 11. Az italméresi és fogyasztási adó tárgyalására a város

Nem tudom én melyik nagyobb Csak áldom az istenemet”, Amiért köztük én nem vagyok.

Ezt a költeményt kinyomattam Toldini Ede egyetem-utcai könyvnyomdájában 25 példányban.

Szerdán délután odamegyek, hogy átvegyem a példányokat.

— Lefoglalta a rendőrség! szolt a nyomda-tulajdonos.

— Az én költeményemet? kérdeztem nem kis meglepetéssel.

— Éppen azt, nyertem válaszul.

Megtekintettem a cenzura-könyvet. A költemény kefelevonatát Matlekovits sajtó-ügyi rendőrbiztos vette át.

Futottam a rendőrséghez.

— Mi kifogása van önnek az én költeményem ellen? ezzel a kérdéssel rohantam meg a kedélyes öreg urat.

— Nekem éppen semmi, szolt nyugodtan Matlekovits.

— Hát akkor? kérdeztem, egészen elképedve.

— Ugy történt a dolog, szolt a rendőrbiztos, hogy amikor elolvastam a költeményt, hangos kacajban törtem ki. Erre társaim kérdezték, hogy mi hangolt engem ilyen jó kedvre. Felolvastam nekik is a költeményt. Mindnyáján kacagtak rajta, de aztán elkérte tőlem a nyomtatványt Pulez ur s lefoglalta, ő tudja miért?

Pulez urhoz siettem s kérdést intéztem hozzá, hogy miért foglalta le költeményemet.

— Politikai tendenciája miatt, szolt a biztos pedáns komolysággal.

— Az én költeményem politikai tendenciája miatt?

nevében Tipka Ferenc polgármester, Tuczenhaller Lajos számvivő, Markovits József t. ügyész teljes hatalommal s megbizással kiküldettek. 12. A honvéd feldandár parancsnokság átvételre 17 hold gyakorló tér 15 frt holdankinti bérfizetés mellett átengedtetni határozatott. 13. Vas Károly ipariskolai rajztanító kérelme 300 frt előleg megadása végett elutasított.

— **A tánczosztorúnak** melyet Sefesik táncztanító ur tegnap egy here rendezett a bálházban, a kedvezőtlen időjárás miatt kevés látogatója akadt s a mulatság mint ilyen sikerültnek nem mondható.

— **Névnap.** Ft. Serédi Dénes gimn. tanár ur szerdai névnapja alkalmából, tisztelői és barátai részére ünnepi ebédet rendezett.

— **Országos vásár** lesz holnapoz egy létre. Ez a zöldségvásár igen élénk szokott lenni. A káposzta az idén igen drága lesz, mult heti vásárukon száza 5—6 frt. volt.

— **A helybeli kereskedelmi kör** tegnap megtartott műkedvelői előadásáról és multságáról jövő számunk részletes tudósítást hozand.

— **A beteg aljegyző** Dr. Albert Aurél ur állapotában, — ki az itteni közkórházban gondos ápolás alatt van, — némi javulás állott be. Elszállítottása azért maradt el, mert azt az orvosi vélemény feltétlenül életveszélyesnek nyilvánította.

— **Értesítés.** Miután most már másodízben tapasztalom, hogy valamely ismeretlen jóakaróm megbizás nélkül híresztelgeti, hogy én Kőszegről Budapestre költözök, ki kell jelentenem, miszerint én ily elköltözésről mit sem tudok; ha tudnék, akkor arról magam értesíteném ügyfeleimet. Ha rájövök az álhírek terjesztőjére, a törvényt ráolvastatni nem késendem. Tisztelettel

Csorba Géza, ügyvéd.

— **Nyilatkozat.** August János ur pörgölni körjegyző annak kijelentése iránt kereste meg lapunkat, hogy nem „jobb megmondolás”, hanem egészségi okokból nem fogadhatta el a választást, illetőleg ellenőri állást. Minden egyéb kombinációt alaptalannak nyilvánít. Mi is azt tartjuk; hogy mindenkinek joga van önkényt határozni és cselekedni a saját ügyeiben és pedig érdekeinek leginkább megfelelőleg. Ez a személyes szabadság, amit nálunk az alkotmányosság biztosít.

— **Módy János** volt szerdahelyi kántortanító ur, lapunk dolgozótársa, a sárvári rk. alapítványi fiúiskolához rendes tanítótársa kineveztetett. Elmenetelét körünk-ből sajnáljuk, de örülünk előmenetelének.

— **Tanári jubileum.** A szombathelyi főgimn. igazgatója Ft. Kőfalvy Vidor urnak 25 évi tanárkodása alkalmából f. hó 4-én a gimn. ifjuság küldöttsége ezüst koszorút ajándékozott s tiszteletének és hálájának adóját róttá le a szónokuk által elmondott üdvözlő beszédben. E hó 15-án pedig megjelennek volt tanítványai, akik egy diszalbumot adnak át az igazgató urnak. — Az nap este a Sabaria vendéglőben 3 frtos terítékű társas vacsorát rendeznek. — Örvendetes és követésre méltó példája ez a tanárok iránti hálának és elismerésnek!

— **Kaszárnya-fölvatás** lesz e hó 22-én Szombathelyen, mely ünnepségekkel fog történni. A bécsi huszárezred már e hét végén vagy jövő hét elején fog bevonulni Szombathelyre.

— **Csajtan** f. hó 6-án vasárnapon este falusi táncmulatságot tartottak, melyre 7 huszár is benyakalt állapotban beállított s ott a lányok kegyein, mosolyán édeshangján stb. a legényekkel összeszólkoztak, majd verekedést kezdtek s vagdalták a cibéket mint a répát. Magát a községi bírót is, ki rendet akart csinálni, megkéselték s négy sebet ütöttek rajta; fején, hátán és balkezén kettőt; 2 legény súlyos fekvő beteg, felépülésükhez kevés a remény. A garabonciás huszárokat jellemzi az, hogy a súlyosan megsebesültek hozzátartozói által hivatott orvost fogatán fölismervén megdobálták s maguk is kereket oldottak. A feljelentés megtétt.

— **Tettetés.** Egy koldust csipett el a rendőrség a napokban s tartóztatott le, mivel azon álürügy alatt járt házról házra hogy mindkét lábára béna. Minap azonban jó napot csinált magának egy kis korezmában ott bepityókosodva kiesett rendes szerepéből, minek folytán kiderült, hogy kutyabaja sincs lábainak, de sőt az is, hogy az ipse lopott és így a leálezott műkedvelő dutyiba került.

† **Halálozás.** Poszvek szül. Seybold Amália lelkész özvegye 87 éves korában elhalt; temetése pénteken d. u. ment végbe.

† **Halálozás.** Klügel Katalin az ismert Klügel Károly zongora hangolónak édes testvére, f. hó 7-én életének 70-ik évében elhalt. Temetése 9-én ment végbe.

— **Kimutatás** a m. kir. postatakarékpénztár 1889. évi szeptember havi forgalmáról: 33.545 betételt tételt be 316.626 frt. 70 kr. 11.535 felmondás alapján fizetett vissza 298.706 frt. 62 kr. Az 1889. évi szeptember havi tiszta betétösszeg 17.910 frt 08 kr. A megelőző 1888. év megfelelő szakában 32.111 betételt 268.212 frt. 59 kr. tételt be. 9.223 felmondás alapján 214.585 frt 66 kr. fizetett vissza. Az 1888. évi szeptember havi tiszta betétösszeg 53.626 frt 93 kr. Az összforgalom 1889 szeptember havában 615.333 frt 32 krt, az előző év hason szakában pedig 482.798 frt 25 krt. tett ki. 1889. évi szeptember havában vásároltatott 5%-os magyar papírjradék a kir. postata-

karékpénztár számára névértékben 32.000 frt. különböző értékű papír a betevők számára névértékben 22.100 frt tehát összesen 54.100 frt névértékű értékű papír. 1889. évi szeptember havában belépett új betevő 4826 kilépett 3408. A betevő számában szaporodás 1418. A betevők száma 1889. évi augusztus hó 31-én volt 144.380. Az összes betevők száma 1889. évi szeptember 30 án 145.798. A kir. postatakarékpénztár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5%-os magyar papírjradék névértéke 1889. évi szeptember hó 30-án 3.815.400 frt. A betevők által 1886 február 1-től 1889 szept. 30-ig megtakarított tiszta betétösszeg 3.545.272 frt 14 kr. A járadékkönyvecskére elhelyezett értékű papírok névértéke 671.100 frt. A betevők által 1889 szeptember 30-ig megtakarított összeg tehát 4.216.372 frt 14 kr.

M. kir. postatakarékpénztár.

— **„Közeg és környéke”** című műnek II. füzeté van sajtó alatt. A műre Wittinger Antal tanító ur még mindig elfogad előfizetéseket s egyuttal fölhívja mindazokat, kik aláírásukkal előjegyeztették magukat, hogy az előfizetési pénzeket hozzá mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

— **Időjárásunk.** Éjjelenként rendszeren esett, napközben szél fúj, kivált mult szerdán csütörtökön erős orkán zúgott át vidékünkön. Csütörtök virradóra a nap feljöttékor tűzvörös felhők a városi épületeket tüztengerbe látszottak borítani. A szokatlan látványból nagy szélvihart jövedöltek. Dr. Falb szerint e hónap 24-ke lesz kritikus.

— **Minő gyógyszert használjunk!** Mindég olyant, mely már rég jónak bizonyult. Gyomor betegségek ellen leghatásosabbnak ismert Dr. Rosas életbálsza s a m. a, mely szer B. Fragner gyógyszerárában Prágában kapható, s több mint 30 éve egész Osztrák birodalomban általános dicséretnek örvend. — Kapható minden gyógyszerárakban.

— **Fővárosi Kalauz.** Az őszi idény alkalmával általában gazdaságos a szénahagyott ruhakelmék festése vagy vegyes tisztítás. E célra legjobban ajánljuk Kovald Péter selyemfestő és vegyeszeti tisztító intézetet Budapest Rőcze Szelard-utca, ezelőtt Bodzafa-utca 13. sz. a. E czég a legjobb bűnösök örvend és el van ismerve, hogy női és uri ruhákat, téli felöltöket, fektelen állapotban fest és tisztít oly szépen miszerint egészen ujoknak tűnnek fel. Függyönyök, szőnyegek, szövetek és minden tárgy a legszebben, legjutányosabban vegyileg tisztítatik vagy festetik ezen számos kiállításon magas kitüntetésben részesített intézetben.

— Bármilynemű idegbetegeknél a legmelegebben ajánljuk a most 17. kiadásban megjelent füzetet: Ideg betegségekről és a gútatásról, e betegségek meggyógyítására és gyógyításáról, Weiszman Román orvostól. E füzet ingyen és bérmentesen küldtetik: Molnár Lipót gyógyszerész által Kassán.

SÜKETE KNEK.

Egy oly egyén, ki igen egyszerű szernek köszöni 23 évig tartó süketiségének és fülzúgásának gyógyulását, kész annak leírását német nyelven minden jelentkezőnek ingyen beküldeni. Czim: J. H. Nicholson, Bécs IX., Kolingasse 4.

Tanügyi Csarnok.

Kalászat

a nevelés-tanítás mezején kiváló tekintettel a tanulókor főbb hibáira.
(XI-ik folytatás.)

Ez utóbbi esetben iparkodjunk az egyeseknek a többiekre való befolyását, mely által néha az egész osztály is terroztizálják, megsemmisíteni. Hisz a hosszú tapasztalás segítségével, vagy a vétkes összetartás elkerülhetetlen káros következményeire való hivatkozással nem nehéz osztály, vagy az intézet némely jobb növendékeit teljes bizonyossággal elkülönítenünk a vétkesektől. Ha ezután a gyanus főczinkosokat kérdőre vonjuk, ezek — sarokba szorítatván — kénytelenek földeríteni a dolog igaz mivoltát, s a netalán ártatlanok, akik a megrovottakkal való szoros barátságot, társaságot lassan-lassan restelni kezdik, fölkelvén bennök ártatlanságuk öntudatát, emezeket kerülik, s a bűnösök így egészen elszigetelten állanak.

A kikerülhetetlen büntetéssel egyetemben természetesen komolyan figyelmeztetendők azon szomorú következményekre is, melyeket a rosszakal való egyetértés a törvény megvetésében előidéz. És ha mindennek dacára találkoznánk ellenszélűlökkel, fejsük ki neki azt, hogy igazán erkölcsös csak az lehet, ki saját akaratát a fennálló rendeletekkel s törvényekkel összhangzásba tudja hozni; hogy csak az az egész ember, a ki az összes parancsolatokat teljesíti; hogy a legszebb győzelem az öngyőzelem.

Ilyen s hasonló elmékedések bizonyára nem maradnak óhajtott hatás nélkül. A tapasztalás számos esetben bizonyítja, hogy idők jártával sokkal nagyobb elismeréssel adóznak az olyan nevelő, aki tanítványait, ha kellett, még erőszakkal is visszarántotta rossz irányban indult utjáról, mint annak, aki rosszul alkalmazott kiméletből, vagy talán tanítványai szeretetének ily hibás módon való hajhászásából — mert sajnálatos ilyenek is vannak — az ifjak vétkét, hibáit, mindig csak gyermekek könnyelműségnek tulajdoníthatják és ezeket már csak azért is szépitik, mentetik, mert ezek az ő növendékei! — Az ifjukorban elkényeztetett növendékek nagyon is érzékeny emberekké válnak, s ezer szerenese reájuk nézve, ha életök szerencsésének valami tévedés utját nem vágja, vagy ha egész életükre kiható ferde irányba nem tévednek.

9. A növendékek hibáit nagyon sokszor ifjuságukból folyó könnyelműséggel és megmondolatlansággal szeretjük mentegetni. E mentség csak olyan hibákra nézve jogos, melyek az ifjaknak mint ilyeneknek sajátosságai; a hibák összeségére vonatkozólag elveszti jogosultságát. A helyes ítélő tehetőséggel bíró nevelő hivatalának gyakorlása közben bizonyára láthat olyan eseteket, melyek gonosz indulatról tanuskodnak. Vagy nem rossz indulatnak tulajdonítsuk-e, ha észre vesszük, hogy a növendék tanítója boszuságára, az egész iskola káros voltára a sok hathatós, jó szívből fakadó figyelmeztetés dacára is konokul folytatja galádságait? Az ily tanulók irányában kérlelhetetlen szigorúsággal kell eljárunk.

Rendesen azok szoktak a legrosszabb indulatnak lenni, akik egyébként gyávák; a tettnek szemtelen tagadása, köny-zápor, roppant sirás-rivás azonnal kész náluk, mihelyt, fölfedeztetvén a tény állása büntetésre kerül a sor. A kellő megfontolással kiszabott büntetésből nem szabad ilyenkor engednünk, s arcunk egyetlen izma se árulja el, hogy engedni akarunk a büntetés szigorúságából, még azon irtózatossá orditás dacára sem, amelyeket néha hallatnak ez ilyenek, arra számítván, hogy a tanító-társak, vagy az intézet vezetője meghallván a zajt, védelmőkre kelnek.

A rossz indulat kiirtására legtöbbször nem hatásonküli, ha a bűnösnek, különösen ha bocsánatot kér, szívére beszélünk, s figyelmeztetjük, hogy mily megmondolatlannal folytatta gonoszságait s hogy tehát mennyire érdemtelen a bocsánatra, s végrehajtsuk a büntetést. Szigorú eljárásunkból a növendék közönségesen okul s lemond gonosz indulatáról. A légyszívű, engedékeny tanító eljárásunk, ki a bocsánatot kérik azonnal megbocsát, mi az eredménye? A rendezavaró kicsapongók száma szaporodik, a tekintély s az iskola jó szelleme szemlátomást eszik. Ha valamelyik iskolában, bármily okból is, bizonyos lanyhaságot, kiméletet gyakorol a tanító, napról-napra hanyatlik a fegyelem s ezerszer sajnálatra méltók a tanulók, kiknek bűneit s kihágásait a megfelelő módon nem büntetik, mert az ilyenekre később — az életben várokozik az elkerülhetetlen, sokszor az egész jövőre nézve rendkívül káros bűnhődés.

(Folytatása következik.)

Irodalom.

— **Uj zenemű.** Tábor szky Nándor nemzeti zeneműkereskedésében Budapest IV. kerület vácz-utca 30. sz. a. legújabbban megjelent. „Kossuth-dal” szövegét írta Ábrányi Emil, zenéjét ónekhangra zongorakísérettel szerző: id. Ábrányi Kornél. A díszes kiállítású és ép oly költői szövegű mint zenéjű, tiszta magyar jellegű dalnak egy pompás díszpéldányát a kiadó a nagy hazafinak is megküldé születése évforduló napjára. Szerző e dalt férfínegyedre is átírta, mely a nevezett kiadónál legközelebb szintén meg fog jelenni a hazai magyar dalegyetek használatára. A lendületes szöveg első verszaka így szól:

Szomorúság könnye ragyog
A magyar nép szemében,
Érted ragyog Kossuth Lajos,
Mint csillag a setétben.
A hány csillag, mind eltűnik,
A dicső nap ha föl kel:
Könnyeink is eltűnnek
Ha te hozzánk előjöttél.

Az elegáns kiállítású kiadvány melynek a czimlapját az agy hazafi hű arezképe díszíti, kapható a kiadónál. Ára 1 frt.

— **Előfizetési felhívás** Fatenyészési Lapok-ra. Illusztrált közlemények a vasuti vonalak, a hegylejtők és utak befásítása, valamint a fatenyészés, gyümölcsészet és kertészet köréből. A lap f. é. október 1-én indul meg és kivált a vasuti vonalak, a hegylejtők és utak befásítását előmozdítani célozza, mely hivatva lesz a faiskolák kezelését, a fatenyészést, gyümölcsészetet és kertészetet gyakorlati alapon tárgyalni. A lap minden hó 1-én és 16-án 1 1/2—2 iv terjedelemben számos illusztrációval fog megjelenni és előfizetési ára egész évre 3 frt., félévre 1 frt 50 kr., és negyedévre 75 kr. lesz. Azonban, hogy ezen ügy minél nagyobb lendület nyerjen, községek, gazdasági egyetek és azok tagjai, valamint vasuti tisztviselők, jegyzők és tanítók évi két frt-tal fizethetnek elő a lapra. Az előfizetések Ujpestre küldendők: Erschinger János a „Fatenyészési Lapok” szerkesztő kiadójához.

— **„Magyar Közmondások könyve”** című terjedelmes munkán dolgozik Sirisaka Andor pécsi tanító, kinek neve „A babonáról” szóló jeles népkönyvének megjelenése óta nem ismeretlen. Szerző — mint ő azt velünk tudatja — eddig körülbelül 7000 válogatott magyar közmondást és példabeszédet gyűjtött össze, betűrendben csoportosítva és rövid magyarázatokkal kísérve azokat. Hogy műve lehetőleg az összes magyar közmondásokat foglalja magában, az ország több vidékére irt egyesekhez magán leveleket. Eddig több mint százan küldtek be hozzá az illető vidékről gyűjtött magyar közmondásokat. A könyv terjedelme 18—20 ivre (288—320 oldal) rug föl s előfizetési ára 1 frtban állapított meg, mi épen nem mondható magas árnak, tekintetbe véve azt, hogy ily fajtájú irodalmi termék iránt csak igen kevesen érdeklődnek.

A „Magyar Közmondások Könyve” legkésőbb 1890. január első felében hagyja el a sajtót s az előfizetőknek bérmentve és az előre nem fizető megrendelőknél utánvétellel fog szétküldetni. Az esetleg megmaradt példányok bolti ára 1 frt 50 kr. lesz. Gyűjtők 5 előfizető után a hatodik példányt ingyen kapják. A kéziratok és előfizetési pénzek ily czim alatt küldendők. Sirisaka Andor, tanító Pécsen.

Felelős szerkesztő: Csorba Géza.

Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

Piaczi-árak.

Buza	100 kilo	7 frt. 80 krtól	8 frt. 20 kr-ig.
Rozs	"	6 " 70 "	7 " 30 "
Árpa	"	6 " 70 "	7 " 5 "
Kukoricza	"	5 " 80 "	6 " — "
Zab	"	6 " 70 "	7 " — "

HIRDETÉSEK.

Gyors és biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.

Az egészség fentartására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fentartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghatásosabb szer a már is mindenütt ismeretes és kedvelt

Életbalsam Dr. ROSA-tól.

Ezen életbalsam a legjobb s leggyógyhatásosabb gyógyszerekből a leggondosabban van készítve s különösen minden emésztési bajok, gyomorgörcs, étvágyhiány, savanyúság, fejfájás, vértőlulás, aranyeres bajok stb. ellen teljesen hatásosnak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen életbalsam egy megbízható házi-szerevé lett a népek. Ára egy nagy üveggel 1 frt. kis üveggel 50 kr. Elismerő iratok ezrei bármelyik betekintés végett rendelkezésre állnak.



Óvás! Hamisítások elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetek, hogy az egyedül általam az eredeti utasítás szerint készített „Dr. ROSA-féle életbalsam“ minden üvegcskéje két burkolba van csomagolva, melynek hosszoldalán „Dr. ROSA életbalsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszer-tárból, FRAGNER B. Prága 205-III.“ német, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles felein pedig az ide nyomott védjegy látható.

Dr. ROSA életbalsama valódián kapható csak a készítő

FRAGNER B.

főraktárában, gyógyszer-tár a „fekete sashoz“ Prágában 205-III., és BUDAPESTEN Török József úr gyógyszerésznél, király-utca 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszer-tárában a Városház-téren.

Az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb gyógyszer-tárban van raktár ezen életbalsamból.

Ugyanott kapható.

prágai általános házi-kenőcs

több ezer hányalattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyulladáskor, sebek és gennyedések ellen. Ezen kenőcs biztos eredménnyel használható a női emlő gyulladásánál, a tej tespedésénél s az emlő megkeményedésénél szüléskor, kelevénynél, vérdaganatoknál, genyes fakadékoknál, pokolvarnál, körömgöknél, az ugynevezett körömféregnél, elkoményedések-nél, felpuffadásoknál, mirigydaganatoknál, zsirdaganatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Minden gyulladást, daganatot, elkoményedést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már gennyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéretti és kigyógyítja.

Kapható 25 és 35 krajczáros szelencékben



Óvás! Miatán a prágai általános házi-kenőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, s csak akkor valódi, ha a sárga éresszelence, melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek 9 nyelven nyomták) és két kartonba, melyen az ide nyomott védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbizonyosabb számtalan próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigyógyítására s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanyerésére. Egy üveg ára 1 frt.

Eladás.

Családi körülmények folytán a szőlőhegy-utczában Bodstubner-határban egy szép

szőlőbirtok

az ideai természettel együtt

azonnali készpénz fizetés mellett eladó; és pedig eladatik:

1 szőlőföld 1 hold és 670 □ öl,

gyümölcsös-kert 254 □ öl,

köböl épült boltivezett pincze,

melyre emeletet építeni lehet; a pincze 12 öl hosszú, 3 és egy fél öl széles, melyből belső világra s a présre 7 öl s a pinczére 5 öl esik; — továbbá borsajtó, üres hordók, putnyok különféle ürmértékek stb. szerelvények; valamint 1886. évi fehérr bor 12 hektoliter, és 1888. évi fehér 940 liter és vörös 570 liter.

Az árak fölül részletes értesítést ad a

németgencsi főt. plébános ur.

A szőlő és tartozékainak megtekintése végett

Loós Samu

vinczellérhez (a hegyutczában) kell fordulni.

PÉNZT

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálogjegyekre, vidéki lakarékpénztári részvényekre, részlet-ívekre, arany- és ezüst pénzneműekre bármily összegig olcsón ad

LŐRY J.

banküzlete

Budapest, IV., hatvanj-utca 17.

Fog-Elixir, fogpor és fogpasta a főtisztelendő és hegyes „Benedek-rendű“ szerzetesektől



Soulac-i apátság Girondeban. Prior: Dom Maguelonne. 2 arany érem: Brüsszel 1880 - London 1884. A legmagasabb kitüntetések.

Feltalálta: 1373-ban Pier. Boursaud által.

A főtisztelendő és hegyes „Benedek-rendű“-ek fog-elixirjének mindennapi használata, — egy pár cseppnyi adag egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a melletti a foghúst erősíti és épen tartja.

Olvassóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk, a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készítményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108.

Főügynök: Rue Croix de Sequey.

Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedésben, gyógyszer-tárakban és gyógyszerárú-(drogue) kereskedésekben.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyulladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbüzt azonnal megszünteti napontai használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító valódi világ-**ANATHERIN** hiru **SZÁJVIZE**

két-szer oly nagy palackokban mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. Popp fogpasztája mely a fogakat egészséges és szép állapotban tartja.

Dr. Popp Anatherin fogpasztája mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztán tartására és a foghús megerősítésére.

Dr. Popp fogpora ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fogporok a fogak zománcczát megsértené.

Dr. Popp nővérszappanna a legjobb gyógy-pipere szappan, minden nemű bőrkütsések ellen és különösen fűrdőkhoz.

Dr. Popp napraforgó venus (szappanna) nem glicerin. A legújabb és a legfinomabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársonyfinomná teszik.

Árak: Anatherin-szájvíz 50 kr., 1 frt. és 1 frt 40 kr. Anatherin fogpasztája 1 frt 22 kr. Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Nővérszappan 30 kr., Napraforgó-szappan 40 kr., Venus szappan 50 kr.

E szerek kaphatók Kőszegen: Csasinovits I. és Küttel I. gyógyszerészeknél.

Orvosi elismerés.

Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnak!

A következő sorok szolgáljanak önnek érdeme elismeréséül egyik orvostársam részéről: Ricottadi S. Paolo grófnő oly fognyálfolyásban szenvedett, mely ellen semmi szájbüzt és más szer nem használt.

Mint a grófnő házi orvosa, a bécsi egyetemből érkező és ott a Popp-féle Anatherin-szájvíz kitűnő hatásait a becsi egyetem első orvosai, sőt Oppolzer tanár által a betegágy-nál dicséréssel említett hallván ezen Popp-féle Anatherin-szájvíz ajánlám a kérdéses baj ellen és az eredmény alig négyheti használat után meglepő volt. A fognyálfolyásnak többé semmi nyoma sem maradt.

A grófnő teljes elismerését nyilvánítá irányomban, valamint én a sikerült gyógyulást egyes egyedül a Popp-féle Anatherin-szájvíz kitűnő hatásának kell hogy tulajdonítsam.

Dr. Feltrini, orvos Velencében.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.

Felhívás a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok“ jelenleg már az ország minden vidékén, a legtöbb művelt magyar közönség rondes házi barátai között közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafiás irányban s úgy van szerkesztve, hogy a szerző fő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s a melletti anyák, anyák és nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást s hasznos olvasmányokat találnak benne. — A „Hülygek Lapja“ című mellékletünk, a nők házi tanácsadója és szellemi titkára, a háztartás, a gazdaság, a kertészet, a konyha, házi orvos, házi állatok és a divat köréből megbeszélhetlen közleményekkel kedveskedik. — A „Képes Családi Lapok“ képei, a legelső művészek esztétikájának köszönik létüket. — A „Képes Családi Lapok“ a lehető legjobbat igyekszik nyújtani, s hogy hívatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja, immár 11 évi fennállása, mit hazánkban egyetlen egy hasonló irányú lap nem volt képes elérni. — Minden laphoz egy külön könyvvé köthető regény-melléklet van csatolva, mely évenként, 3-4 legjobb írónktól származó becses regényt képez.

Előfizetési árak a „Képes Családi Lapok“ „Hülygek Lapja“ című divatlap s „Regény“ melléklettel együtt: egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt. 50 kr. — Előfizetéseket (a hó bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, V. Nagy korona-utca 20. sz.

A „Képes Családi Lapok“ heti lapból mutatvány-számokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik eziránt — legezél-szerűbben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

A „Képes Családi Lapok“

szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, V. Nagy korona utca 20. sz.

Brünni finomszövetű posztó-árak raktára Ticho Bernát

Krautmarkt — Brünnben — 18. sz. a. szétküldés utánvétellel:

Hölgy szövet egészen gyapju minden új divatu színekben duplán széles 10 méter 8 frt.	Niggerloden 5zi és téli ruházatra legújabb, dupla széles 10 méter 4 fl. 50 kr.
Fekete ternó szász gyártmány dupla szélességű 10 méter 4 frt. 50 kr.	Ragusa Divatszövet, duplaszélű Costume-öltözetekre, mindennemű sima színben eszkozva és zomancsozva 10 méter 9 frt.
Volapük flanel legújabb minta 60 cent. széles 10 met. 3.50 kr.	Flanel fejekdők diszes kiállításban 3 darab 1 frt.
Barchent ruhák legújabb szabással 10 met. 3 frt.	Kalmuk legjobb minőségben 60 cent. széles 10 méter 2.70 kr.
Hölgy felöltők (Jersey-féle.) selyemgombokra minden színben teljes kiállításban 1 frt. 30 kr.	Kettős Velourkendő 3/4 complet, 1 db. 3.50. Téli vállvető 3/4 nagy sima zomancsoz 2 frt.
Jute-függöny török mintára teljes függöny 2 frt. 30 kr.	Jute-garnitúra 2 ágy, 1 asztalterítő rojtos 3 frt. 50 kr.
Munkás-üngök Rumburgi Oxford 3 drb. 2 frt.	Rips-garnitúra 2 ágy és 1 asztalterítőből selyem rojttokkal 2 frt.
Normal-üing rendes nagyságú 1.50 kr. Normal-nadrág darabja 1 frt. 50 kr.	Holland futószőnyeg végek 10—12 méter hosszú 1 maradék 3.60 kr.
Női üngök erős len vászonból kicsipkőzve 6 darab 3.25 kr.	Házi lenvászon 1 db. 30 rőf 3/4 4 frt. 50. 1 db. 30 rőf 1/2 5 frt. 50.
Uri üngök saját gyártmányú fehér vagy színes 1 db. Ia 1 frt. 80 kr. Ia 1 frt. 20 kr.	King-fonál jobb mint a vászon 1 drb. 3/4 széles 30 rőf 6 frt.
Canavas 1 db. 30 rőf lila 4 frt. 80 kr. " " " " vörös 5 frt. 20 kr. Garn Canavas 1 darab 30 rőf lila és vörös 6 frt.	Chiffon 1 db. 30 rőf Ia 5.50 kr. legfinomabb 6 frt. 50.
Lópokréc legjobb gyártmányú 190 centim. hosszú 130 cent. súlyos 1 frt. 50. Békesis pócréc 190 cent. hosszú, 130 cent. széles 2 frt. 50 kr.	Oxford valódi jó minőség 1 darab 30 rőf. 4 frt. 50 kr.

Gyári szövetárak raktára.

Brünni posztószövet maradékok téli ruhákra 1 rest 3.10 meter teljes férőöltönyhez 5 fl.	Téllkabát-szövetek egy maradék 2.10 m. teljes téli kabátra fekete, barna, kék 5 frt. 50 kr.
Alkalmi vétel! Brünni posztómaradványok 3.10 meter teljes férőöltönyhez 3.75 kr.	Felöltő szövetek legfinomabb minőség 2.10 meter egy teljes felöltőhöz 7 frt.

Minták ingyen és bérmentve.

Jó szövetekért és pontos szétküldésért kezes-ség vállalatik.
Elegánsan kiállított mutatványkártyák 400 desszinnel a szabómester uraknak bérmentetlenül.